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那珂市議会 議会運営委員会会議録 

開催日時 令和７年３月19日（水）午前９時29分 

開催場所 那珂市議会第２委員会室 

出席委員 委 員 長  大和田和男   副委員長  寺門  厚 

     委  員  鈴木 明子   委  員  寺門  勲 

     委  員  小池 正夫   委  員  君嶋 寿男 

職務のため出席した者の職氏名  

議  長  木野 広宣   副議長  冨山  豪 

事務局長  会沢 義範   次 長  秋山雄一郎 

次長補佐  三田寺裕臣 

会議事件説明のため出席した者の職氏名  

市  長  先﨑  光   副市長  玉川  明 

総務部長  玉川 一雄 

会議に付した事件 

（１）議案等の追加について 

…執行部より議案４件の追加提出あり 

（２）令和７年第２回定例会（案）について 

…会期日程案等について協議 

（３）その他 

・全員協議会の日程について 

・議会運営委員会の日程について 

…事務局より説明あり 

議事の経過（出席者の発言は以下のとおり） 

開会（午前９時29分） 

委員長 それでは皆さんおはようございます。 

いつも議会運営委員会は、定刻前にしっかり集まって非常にありがたいところでござ

います。そして、最終日前の議会運営委員会にご参集賜りまして誠にありがとうござい

ます。各委員会におかれましても、活発な意見が非常に出ていたなと感じた次第でござ

います。 

それでは議会運営委員会を開会したいと思います。 

ただいまの出席委員は６名であります。欠席はございません。 

定足数に達しておりますので、これより議会運営委員会を開会いたします。 

会議事件説明のため、市長、副市長、総務部長の出席を求めております。 

職務のため、議長、副議長及び議会事務局職員が出席をしております。 
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ここで議長よりご挨拶をお願いいたします。 

議長 おはようございます。先ほど話が出ましたけど、瓜連のほうは結構雪がすごく心配した

んですが、こちらに来ましたら雨で助かりました。先ほど委員長からございましたけど

も、いよいよあさって21日が最終日になります。議員の皆様には大変お世話になります

けど、慎重な審議を賜りますようお願い申し上げまして、挨拶とさせていただきます。

どうぞよろしくお願いいたします。 

委員長 ありがとうございます。 

続きまして市長よりご挨拶をお願いいたします。 

市長 皆さんおはようございます。本日の議会運営委員会の開催に当たりまして、一言ご挨拶

を申し上げます。委員各位におかれましては、連日の慎重なるご審議を賜り厚く御礼申

し上げます。さて、本日の議会運営委員会におきましては、追加議案４件につきまして

ご説明をさせていただきます。今定例会も21日で閉会となりますが、引き続き、ご協力

のほどよろしくお願い申し上げまして、簡単でありますけども挨拶とさせていただきま

す。よろしくお願いします。 

委員長 ありがとうございます。 

それでは早速議事に入りたいと思います。 

（１）議案等の追加についてです。 

資料をご覧のとおり執行部から議案４件が追加提出をされました。内容については議

案書のとおりでございます。この追加議案については、この後の全員協議会でご説明頂

きますが、総務部長から簡単に概要の説明をお願いいたします。 

総務部長 それでは追加議案についてご説明させていただきます。 

令和７年第１回那珂市議会定例会提出予定議案の概要について（追加）をご覧くださ

い。追加させていただく議案は、議案第32号、33号、34号、35号の４件でございます。

全て人事案件となってございます。 

議案第32号が教育委員会委員の任命、議案第33号が農業委員会委員の任命、議案第34

号が固定資産評価審査委員会委員の選任、議案第35号が政治倫理審査会委員の委嘱とな

ってございます。追加議案につきましては以上となります。 

よろしくお願いいたします。 

委員長 ありがとうございました。 

追加議案については人事案件でございますが、あさっての本会議に上程し委員会付託

を省略して採決を行うことでよろしいでしょうか。 

（「異議なし」と呼ぶ声あり） 

委員長 ではそのように決定をいたします。 

続きまして（２）令和７年第２回定例会会期日程（案）について事務局から説明をお
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願いいたします。 

次長補佐 それでは、会期日程（案）についてにお願いします。 

開会前の議会運営委員会、全員協議会を６月３日火曜日に開催予定をしております。 

表に戻っていただきまして、６月10日、本会議、開会から議案の上程説明となります。 

11日休会です。議案の質疑通告締切りが正午までとなっております。 

12日一般質問。 

13日一般質問、議案の質疑、議案の委員会付託、請願・陳情の委員会付託になります。 

14、15日が休会となります。 

16日が一般質問の予備日となっております。 

17日総務生活常任委員会。 

18日産業建設常任委員会。 

19日教育厚生常任委員会。 

20日原子力安全対策常任委員会になります。 

21日から25日までが休会。 

26日が議会運営委員会、全員協議会。 

27日最終日になりまして、本会議、委員長報告、質疑、討論、採決、閉会の予定とな

っております。 

説明は以上になります。 

委員長 ご意見ございますでしょうか。 

（「なし」と呼ぶ声あり） 

委員長 異議なしということなので、この会期日程（案）に決定をいたします。 

ここで執行部に関係する案件は終了いたしました。執行部の皆様お疲れさまでした。

ご退席お願いいたします。 

暫時休憩いたします。 

休憩（午前９時34分） 

再開（午前９時35分） 

委員長 再開いたします。 

その他についてです。今までいろいろと議会運営委員会において懸案事項であったの

を、ちょうど１年過ぎまして実行していくというような時期に入ってこようかと思うん

ですけども、まず初めに広報編集委員会の在り方ということで、議会運営委員会でも少

しお話があったんですけど、活動幅を広げるなど機能強化を考える必要があると思いま

す。いろいろ話が出ました、格上げをさせていこうとか、権限を少し広報のほうに、委

ねようというところがありますので、そういったところを検討するよう申入れたいと考

えておりますが、いかがでしょうか。 
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（「異議なし」と呼ぶ声あり） 

委員長 申入れて今度は広報編集委員会で、少し揉んでもらって、今度、ちょっと考えてるの

は議会運営委員会と広報編集委員会で合同で会議をして、線引きというか、今まで議会

運営委員会でやっていたものが広報編集委員会に行くものもあるかもしれないし、あと、

広報編集委員会だから、議会広報のみの委員会になっていて広報編集する委員会になっ

ているので、それがいかがなものかという話もございますし、もしかしたらＳＮＳとい

うのが、大分、広報編集委員会のほうで活発化してますんで、それをどんなふうに運用

していくかと、ホームページがどっちに行くのかという感じで、まだまだはっきり定か

でないところがあるので、そういったところを申入れながら、合同で検討していこうと

思うんですがいかがでしょうか。 

（「異議なし」と呼ぶ声あり） 

委員長 そのように決定しまして、この後の全員協議会において委員長報告をいたします。 

続きまして、昨今、昨今といいますか、ほかの議会でもありますし、当市議会におい

ても議員でも、この中の委員でもそうなんですけども、政務活動費のお話が私の耳にも、

また様々なところで出てるんですけども、政務活動費今まで経緯があると、定員を削減

したり報酬を上げたけど、政務活動費は半分にしたっていう経緯があって、今のところ

に落ちついてるっていう感じでございますけども、市民の皆様に寄り添う活動の経費っ

ていうのが、物価高のせいにしてはいけないんですけど、まだまだ月１万円では足りな

い。例えば会社であれば、自分たちが勉強するのには会社の出張費じゃないけども出張

して研修して勉強して会社のために帰ってくるというのも、月１万円では非常に行って

帰っても来れないっていう。勉強しても来れないっていう、研修にも行けないという状

況もあるという中で、政務活動費の少し値上げと、そういったものを今後の議会運営委

員会で話合いたいなと思うんですが、いかがでしょうか。 

君嶋委員 私もその政務活動費をアップするのは別に問題ない、私もそれを望むところなんで

すけど、その政務活動費の使い方、そこについてはもう一度いろいろ、みんなで研修な

り検討したほうがいいかなっていうとこもあると思うんですね。だから、活動報告の広

報なんかも、どこまでが認められるかって、私はよく言われたから、議員としての活動

と、また別な団体の活動を載せると、それが何分の１認めるとか、そういう方法もある

んですよね。だからそういうものも含めた政務活動費の使い方っていうか、研修もちょ

っとそういうのを今後アップしながら入れてもらえればよろしいかと思うんで、そこは

提案させていただきます。 

副委員長 私も返済はしたことはないんで、ずっと政務活動費は使わさせていただいておりま

す。足りないのは事実ですね。メインがやっぱり報告活動とあとは実際に自分の研修と

いうところだと思うんですけれども、あと例えば、書籍についても、実際どの辺までっ
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ていうのもはっきりしたあれはないんで、要するに議員活動に関わるものであれば何で

も購入してもいいですよっていうところもあるんですけれど、あと、例えば新聞も２紙

で認めて１紙は補助できますよっていうところも、これも市民の方に言わせると新聞な

ら自分で払えというふうに言われちゃうのも事実なんで、やっぱりもう一度ちょっと見

直しをしてみる必要があるのかなというふうに思います。特にどこまで自分たちの議員

活動が政務活動費で賄っているという、その線引きが非常に難しいんで、選挙が近くな

るとその辺もなかなか難しいところがあるんで、一度皆さんで話し合ってみたほうがい

いなというふうに思ってます。あとはよその事例も研究したほうがいいなというふうに

思います。 

以上です。 

鈴木委員 今、市民の方々、道の駅だなんだっていうのですごく注目されていたり、お金の使

い方とかっていうのも注目されてると思うので、納得してもらえるような方向になった

らいいなという、そういうふうにしていかなきゃいけないなっていうふうに思っている

ので、そこら辺もちょっと揉んでいきたいなと思ってます。 

委員長 確かに我々とするとやはり、政治活動において本当にお金が正直かかるというのが実

際のところであって、多分報告してない方もいると思うんです。かかってるんだけど、

12万円の中に納めずに報告書は自腹でやろうという人もいますし、本当に国会等では、

政務活動費は領収書なしで幾らでも使えるというふうに、非常に国会とちょっと違うん

だなと思いながらも、地方議員の実情というのを知ってもらいながら、先ほど使い道、

線引きっていうところの、我々も何ていうんでしょう、曖昧じゃないけど、分かってい

るけどここが何で案分だとかというところも多くの皆さん、なぜかっていうのもまだ分

からない議員もいると思うので、そういった使い道なんかも研修なり研究なりしながら、

皆さんと議論してまいりたいと思いますので、よろしいでしょうか。 

（「異議なし」と呼ぶ声あり） 

委員長 ではそれを４月に議会運営委員会を開催を予定しておりますので、ちょっと日程は決

まってませんが検討していきたいと思います。 

続いて、事務局から説明があります４月の全員協議会と議会運営員会ですか。 

次長 それでは４月の全員協議会の日程についてご連絡いたします。 

４月の全員協議会は４月25日金曜日、午前10時からご予定頂きたいと思います。それ

と、定例会の前の前の月になります。４月、７月、10月、翌年の１月の全員協議会につ

きまして、日程調整ですとか事務の円滑を図るために、令和７年度からあらかじめ開催

予定日を定めさせていただければなと思っております。４月につきましては申し上げま

したとおり25日で、７月25日金曜日、10月24日金曜日、翌年１月23日金曜日となります。

一応原則としまして、第４週の金曜日の開催で予定しております。ただし、公務等の都
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合によりましてどうしても調整がつかない場合には変更して開催させていただければな

と思っております。定例会の前月でございます。５、８、11月の全員協議会につきまし

ては、従来どおり、開会日の１週間前の開催となりますのでよろしくお願いいたします。 

説明は以上になります。 

次長補佐 それでは、議会運営委員会先ほど委員長から４月に行いたいということなんですけ

れども、日程のほうなんですけれども、ちょっと早いんですけど４月４日午前10時から

を予定しております。 

（出席できないとの声あり） 

次長補佐 11日、15日、16日が空いています。 

     （複数の発言あり） 

次長補佐 それでは、４月11日金曜日10時から予定します。 

以前議論していただいてた一般質問の在り方とか、議員と語ろう会の来年度の方法、

議員勉強会、政務活動費について議論していただきたいと思いますので、よろしくお願

いします。 

以上です。 

委員長 ありがとうございます。途中の全員協議会は第４金曜日っていうのが決まりというこ

と、４月11日の議会運営員会、10時からということで中身は、一般質問の検討、議員と

語ろう会、議員勉強会、政務活動費、いっぱいあるんですけど、整理しておきます。 

鈴木委員 議員と語ろう会の話もするという中で広報編集委員会との兼ね合いとかっていうの

は、このときまでにどうするのかとか。 

次長補佐 今回は議会運営委員会でそのままでいいと思うんです。 

委員長 来年度は議会運営委員会でっていうか。どうですか逆に委員長いらっしゃるので、今

の関係団体とする語ろう会というのはどんな感じでしょう。 

（複数の発言あり） 

議長 原子力安全対策常任委員会委員長と議会運営委員会委員長でご相談してもらいたい。 

委員長 そうですね、常任委員会っていう縛りで始まったものだから。そういったものも検討

しながらしていただければと思います。例えば広報編集委員会が途中で格上げになった

として、例えばそれが議員と語ろう会が広報編集委員会になったとして、今度は広く市

民の前みたいな形を広報編集委員会でやりたいって言えば、それはやってもらってもい

いし、途中でそれは変えることは今議会運営委員会で決めとかなければというところで

すかね、委員長報告しないと進められないというところなんで。 

多分いっぱいあるんです。メモってあるんですけどやることがいっぱいある。ライン

ワークスで何を話し合うかというのはもう事前に皆さんお伝えしますので、よろしくお

願いいたします。 
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以上で本日の案件は終了いたしました。議会運営委員会を閉会いたします。お疲れさ

までした。 

閉会（午前９時49分） 

 

令和７年４月８日 

   那珂市議会 議会運営委員会委員長 大和田 和男 

 

 

 


